
PODMÍNKY	 A	 ÚKOLY	 PRO	 ATESTACI	 VOLITELNÉHO	 PŘEDMĚTU	 PSYCHOLOGIE	

VYŠETŘOVÁNÍ	NÁSILNÉ	TRESTNÉ	ČINNOSTI	–	ZS	2023/24,	1/1,	Z	

	

Požadavky	k	atestaci:	

- docházka	–	bude	tolerována	pouze	1	absence,	v	případě	2	absencí	bude	nutné	vypracovat	více	

úkolů	

- aktivita	při	výuce		

- rozhovor	nad	vypracovaným	úkolem	(zpětná	vazba	ke	zpracování	po	obsahové	stránce)	

- rozhovor	 k	zápočtu	 bude	 zahrnovat	 otázku	 z	kriminalistické	 praxe,	 která	 prokáže	 forenzně	

psychologické	uvažování	

	

K	atestaci	budou	vypsány	3	termíny	ve	zkouškovém	období	ZS	a	1	ve	zkouškovém	období	LS	

	

Úkoly	a	jejich	zpracování:	

Vyberete	 si	 jeden	úkol,	 který	písemně	zpracujete.	Následně	vám	bude	dána	 zpětná	vazba	na	

termínu	zápočtu	vypsaném	v	SIS.	Tuto	písemnou	práci	zašlete	týden	před	termínem	zápočtu	e-

mailem	na	(obě)	adresy	tomas.divis@ff.cuni.cz	a	karolina.faberova@ff.cuni.cz	

(přiložený	 soubor,	 soubory	 nazvěte	 -	 VasePrijmeni_č.úkolu_PVNTC).	 Pokud	 zpracování	

úkolu	nesplní	požadavky	na	něj	kladené,	může	být	vrácen	k	doplnění,	upřesnění	apod.	

	

Úkol	č.	1		Kazuistika	–	Vyberte	si	konkrétní	případ	reálného,	v	minulosti	řešeného	trestného	

činu	 a	 napište,	 s	ohledem	probraná	 témata	 ve	 výuce,	 stručný	 komentář	 (400	 –	 800	 slov)	 ke	

každému	z	forenzně-psychologických	aspektů	daného	činu,	tedy:	

a. k	osobnosti	pachatele;		

b. k	oběti/	obětem;		

c. k	postupu	policie	–	výslechu;	

d. k	 dalším	 specifickým	 postupům	 (profilování,	 využití	 polygrafu;	 znalecké	

zkoumání)	

	

Úkol	č.	2		Psychologická	podpora	vyšetřování/	odhalování		

Z	vybrané	 kazuistiky	 si	 vyberte	 některý	 z	použitých	 vyšetřovacích	 úkonů	 (např.	 výslech,	

rekognice,	 rekonstrukce,	 domovní	 prohlídka,	 předstíraný	 převod	 apod.)	 a	 blíže	 rozveďte	
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reálné	možnosti	spolupráce	psychologa	a	vyšetřovatele	na	tomto	úkonu.	Pokud	ve	vybraném	

případě	podobná	spolupráce	s	psychologem	již	proběhla,	pokuste	se	ji	odborně	zhodnotit	a	ve	

světle	aktuálních	poznatků	psychologické	vědy	zasadit	do	vhodného	kontextu.	

- 		Práce	bude	mít	rozsah	cca	2	NS	

- 		Komentář	 může	 vycházet	 přímo	 ze	 zdrojové	 literatury,	 např.	 k	osobnosti	 pachatele	 ze	

znaleckého	posudku	uvedeného	v	kazuistice,	ale	bude	obsahovat	i	vlastní	zhodnocení,	reflexi	

atd.	

	

Zdroje	k	úkolům	1	a	2	doporučujeme	např.	Kriminalistický	sborník,	využít	lze	také	dokument	

ČT	 –	 Legendy	 kriminalistiky	 (dostupné	 zdarma	 na	 iVysilani),	 nebo	 podkast	 Kriminálka.	

Inspirací	pro	splnění	úkolu	mohou	být	publikace	Viktorína	Šulce	 (např.	Démon	v	mém	srdci,	

Když	vzlétne	děs	a	nevíra).	Další	zdroje	budou	uvedeny	ve	výuce,	jiné	lze	doplnit	po	konzultaci	

s	vyučujícími.		

	

Úkol	č.	3		Odborná	esej		

Vyberte	si	jedno	téma	z	přednášek,	které	odborně	zpracujete	s	využitím	zahraniční	odborných	

zdrojů.	V	práci	budou	využity	min.	4	recentní	zahraniční	zdroje	(odborné	studie,	metaanalýzy,	

literárně	přehledové	 studie	atp.).	Tato	písemná	práce	musí	naplňovat	nároky	odborné	eseje.	

(Pro	 inspiraci	 k	formě	 odborné	 eseje	 text	 z	MUNI	 -	 sociální	 antropologii	 si	 vyměňte	 za	

psychologii)	https://is.muni.cz/el/fss/podzim2005/SAN301/Jak_psat_esej.pdf	

Rozsah	práce	3-5	NS	
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